

Zaštita i zdravlje na radu tiče se svih nas. Dobra je za vas. Dobra je za posao.



# Zaštita i zdravlje na radu u digitalnom dobu



## Kampanja za zdrava radna mjesta 2023 – 2025

Iako je brza digitalizacija radnih mjesta kreirala mnoge nove mogućnosti za efikasnost i produktivnost, takođe

je donijela i nove izazove za zaštitu i zdravlje na radu. Ove rizike treba pravilno procijeniti i njima upravljati kako bi se osiguralo da zaposleni u Evropi mogu da izvršavaju svoje aktivnosti na bezbjedan i zdrav način. Kampanja za zdrava radna mjesta 2023 – 2025, pod nazivom „Zaštita i zdravlje na radu u digitalnom dobu“, koju je organizovala Evropska agencija za zaštitu i zdravlje na radu (EU-OSHA), nastoji da podigne svijest o uticaju digitalnih tehnologija na rad i radna mjesta i kako se sa njima postupa.

[www.healthy-workplaces.eu](http://www.healthy-workplaces.eu)

[#EUhealthyworkplaces](https://twitter.com/EUhealthyworkplaces)



## Rješavanje izazova i mogućnosti digitalizacije

Digitalizacija ima veliki potencijal da poboljša zaštita i zdravlje zaposlenih. Digitalne tehnologije pomažu u automatizaciji zadataka koji se ponavljaju, smanjenju fizičkog napora i poboljšanju ergonomije. Robotika i vještačka inteligencija mogu da pruže podršku zaposlenima u opasnim radnim okruženjima. Radom na daljinu se favorizuje fleksibilnost i bolja ravnoteža između života i rada. Međutim, ove tehnologije takođe mogu da dovedu do fizičkog naprezanja i mišićno-skeletnih poremećaja ako se koriste tokom dužeg perioda, kao i do situacija povećanog stresa, socijalne izolacije i slabog psihosocijalnog zdravlja.

U prednostima digitalizacije se može uživati samo ako se rizicima pravilno upravlja. Kampanja nastoji da unaprijedi znanje o značaju zaštite i zdravlja na radu u digitalnoj eri i da osigura da se digitalizaciji na radnom mjestu pristupa na način koji je usredsređen na čovjeka.

**Digitalne tehnologije na radnom mjestu su bezbjedne i korisne za zaposlene dok god su potencijalni rizici pravilno procijenjeni i njima se pravilno upravlja**

### Prioritetne oblasti

Kampanja je strukturisana oko pet prioritetnih oblasti identifikovanih kroz istraživanje Evropske agencije za zaštitu i zdravlje na radu, uključujući pregled zaštite i zdravlja na radu 2020 – 2023. godine o digitalizaciji i njegove studije predviđanja. Oni istražuju mogućnosti koje proizilaze iz digitalnih tehnologija, dok rješavaju sve potencijalne izazove:

- rad na digitalnoj platformi,
- automatizacija zadataka,
- rad na daljinu i hibridni rad,
- upravljanje zaposlenima uz pomoć vještačke inteligencije, i
- pametni digitalni sistemi.

Fokusranjem na ove prioritetne oblasti, promovisanjem dobre prakse i podizanjem svijesti o značaju teme, možemo da ponudimo bezbjednije, zdravije i održivije digitalno radno okruženje svim zaposlenim u Evropskoj uniji.



**Uključite se! Učestvujte u dodjeli nagrada za dobre prakse u oblastih zdravih radnih mjesta ili u Evropskim nedjeljama za zaštitu i zdravlje na radu u vašoj zemlji.**